

23-я СЕССИЯ

Страсбург, 16 -18 октября 2012 г.

Управление макрорегионами в Европе

Резолюция 349 (2012) ¹

1. Макрорегион – это объединение субнациональных образований (местных и региональных властей), территория, охватывающая ряд различных стран или регионов, связанных одной или более общих характеристик или проблем – которые объединяются во имя сотрудничества по общим вопросам.

2. Конгресс последовательно стремился поощрять и развивать трансграничное и межтерриториальное сотрудничество такого характера, сознавая, что преимущества для местных и региональных органов власти, притом что они действительно многочисленные, тем более важны в эпоху экономического спада. Сознвая необходимость уделять приоритетное внимание секторальному сотрудничеству в тех областях, где практическое сотрудничество можно легко определить, то есть таких как транспорт, управление средой, здравоохранение, удаление и переработка мусора, предприятия общественного пользования или энергетика, Конгресс также признает необходимость исходить из практических подходов, определения четких и реалистичных целей и избежания излишне амбициозных программ.

3. Вступление в силу Европейской рамочной конвенции о трансграничном сотрудничестве между территориальными сообществами или властями (Мадридская конвенция, СЕД 106) и ее дополнительного и второго протоколов, стало важной вехой в развитии этого сотрудничества. Были созданы многочисленные макрорегионы; при этом некоторые из них – с помощью Конгресса, и еще ряд макрорегионов находятся на стадии планирования.

4. Конгресс играет роль в оказании поддержки и в сопровождении деятельности этих макрорегионов, в обсуждении вопросов и анализе проблем с целью нахождения практических решений. Необходимо оценить существующие проекты сотрудничества для того, чтобы избежать повторения общих ошибок. Для поддержания динамики в этой сфере, в качестве приоритета для повестки дня Совета Европы в области местной и региональной демократии, следует рассматривать необходимость вступления в силу Протокола № 3, в котором содержатся многие аспекты, связанные с выполнением Мадридской конвенции.

5. Конгресс убежден, что он может и должен расширять свои усилия в этом направлении, используя свой форум для объединения потенциальных участников сотрудничества, и более углубленно работать со своими партнерами, такими как Ассамблея европейских регионов (АЕР), Ассоциация европейских приграничных регионов (АЕПР), Совет европейских муниципалитетов и регионов (СЕМР) и Комитет регионов Европейского Союза (КоР), а также со специализированными учреждениями и органами, занимающимися вопросами подготовки кадров, информирования населения и предоставления экспертизы.

¹ Обсуждена и одобрена Палатой регионов 17 октября 2012 г., принята Конгрессом 18 октября 2012 г., на третьем заседании (см. документ [CPR\(23\)2](#), пояснительный доклад), докладчик: Э. Мор, Австрия (М, ЕНП/ХД)

6. Исходя из этого, Конгресс, ссылаясь на:

a. Мадридскую конвенцию и Протоколы к ней;

b. Рекомендацию Rec(2005)2 Комитета министров об эффективной практике в сфере трансграничного и межтерриториального сотрудничества между территориальными сообществами или властями и преодолении препятствий в этой области;

c. доклад Чавеса, представленный на 17-ой Конференции министров Совета Европы, ответственных за местное и региональное самоуправление, в ноябре 2011 года, который поощряет многоуровневое сотрудничество по преодолению препятствий в области трансграничного сотрудничества.

7. Призывает местные и региональные органы власти в государствах-членах Совета Европы:

a. сделать макрорегиональное сотрудничество сквозным вопросом в работе, когда это может внести дополнительный вклад;

b. поощрять макрорегиональные проекты с участием местных и региональных выборных заинтересованных лиц и гражданского общества в развитии и управлении всеми макрорегиональными проектами на политическом уровне;

c. рассматривать целевые проекты, ориентированные на граждан, в качестве приоритета макрорегионального сотрудничества для содействия такой жизни в Европе, когда границы уже не будут барьерами для жизни, работы и передвижения.

8. Призывает национальные ассоциации местных и региональных властей:

a. оказывать влияние на свои правительства там, где это еще не сделано, для того чтобы были обеспечены подписание и ратификация Мадридской конвенции и Протоколов к ней;

b. поощрять и поддерживать создание и развитие макрорегионов вокруг таких тем, которые имеют преимущества для местной демократии.

9. Принимает решение:

a. рассматривать межрегиональное и трансграничное сотрудничество, в том числе на макрорегиональном уровне, в качестве приоритетной деятельности, и включать это в свое сотрудничество с межправительственным сектором;

b. собирать передовую практику в отношении макрорегионального сотрудничества;

c. использовать свой опыт и «ноу-хау» в поддержании макрорегиональных объединений, которые уже действуют, путем проведения регулярных обсуждений и семинаров для обмена опытом и анализа вызовов и препятствий, с которыми приходится сталкиваться;

d. сотрудничать со своими партнерами (АЕР, АЕПР, СЕМР and КоР), стремясь преодолеть препятствия на пути макрорегионального сотрудничества;

e. сотрудничать со специализированными органами и учреждениями в подготовке кадров, информировании и предоставлении экспертизы для новых проектов.

10. Просит Комитет по управлению периодически рассматривать продвижение в сфере европейских межрегиональных, трансграничных и макрорегиональных проектов с целью определения стратегий для достижения конкретных и устойчивых результатов.